
Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 1

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ: à)
10

11
+

2

11
− 6

11
; á) 9

24

27
−

(
2

3

27
+ 2

13

27

)
;

â)
(
6

1

20
− 2

14

20

)
+ 3

18

20
.

2. Çà äâà äíÿ ïðîïîëîëè
7

9
îãîðîäà, ïðè÷åì â ïåðâûé äåíü ïðîïîëîëè

5

9
îãî-

ðîäà. Êàêóþ ÷àñòü îãîðîäà ïðîïîëîëè çà âòîðîé äåíü?

3. Íà ïåðâîé àâòîìàøèíå áûëî 5
8

25
ò ãðóçà. Êîãäà ñ íåå ñíÿëè 1

16

25
ò ãðóçà,

òî íà ïåðâîé ìàøèíå ãðóçà ñòàëî ìåíüøå, ÷åì íà âòîðîé àâòîìàøèíå, íà 1
19

25
ò.

Ñêîëüêî âñåãî òîíí ãðóçà áûëî íà äâóõ àâòîìàøèíàõ ïåðâîíà÷àëüíî?

4. Ðåøèòå óðàâíåíèå: à) 3
5

18
− x = 2

10

18
; á)

(
y − 5

9

27

)
+ 2

21

27
= 3

12

27
.

5. Â ðåçóëüòàòå äåëåíèÿ ÷èñëà d íà 4 ïîëó÷èëîñü 3
3

4
. Íàéäèòå ÷èñëî d.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997

Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 2

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ: à)
8

9
− 7

9
+

6

9
; á) 3

17

22
+

(
6
17

22
− 2

14

22

)
;

â) 5
19

23
−

(
2
13

23
+ 1

2

23

)
;

2. Çà äåíü óäàëîñü îò ñíåãà ðàñ÷èñòèòü
8

9
àýðîäðîìà. Äî îáåäà ðàñ÷èñòèëè

5

9
àýðîäðîìà. Êàêóþ ÷àñòü àýðîäðîìà î÷èñòèëè îò ñíåãà ïîñëå îáåäà?

3. Íà ïðèãîòîâëåíèå äîìàøíèõ çàäàíèé ó÷åíèöà ðàññ÷èòûâàëà ïîòðàòèòü

2
7

20
÷, íî ïîòðàòèëà íà 1

6

20
÷ áîëüøå. Íà ïðîñìîòð êèíîôèëüìà ïî òåëåâèçî-

ðó îíà ïîòðàòèëà íà 1
14

20
÷ ìåíüøå, ÷åì íà ïðèãîòîâëåíèå äîìàøíèõ çàäàíèé.

Ñêîëüêî âñåãî âðåìåíè ïîòðàòèëà ó÷åíèöà íà ïðèãîòîâëåíèå äîìàøíèõ çàäàíèé
è íà ïðîñìîòð êèíîôèëüìà?

4. Ðåøèòå óðàâíåíèå: à) x − 5
11

12
= 7

8

12
; á)

(
7
24

27
+ y

)
− 4

13

27
= 5

25

27
.

5. Â ðåçóëüòàòå äåëåíèÿ ÷èñëà d íà 5 ïîëó÷èëîñü 7
3

5
. Íàéäèòå ÷èñëî d.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997
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Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 3

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ: à)
8

13
+

6

13
− 8

13
; á) 10

21

30
−

(
6

9

30
+ 3

1

30

)
;

â)
(
6

7

15
− 4

11

15

)
+ 2

6

15
.

2. Çà äâà äíÿ áûëî ñêîøåíî
15

16
ëóãà. Â ïåðâûé äåíü ñêîøåíî

6

16
ëóãà. Êàêóþ

÷àñòü ëóãà ñêîñèëè âî âòîðîé äåíü?

3. Íà èçãîòîâëåíèå îäíîé äåòàëè òðåáîâàëîñü ïî íîðìå 3
4

15
÷, íî ðàáî÷èé

ïîòðàòèë íà åå èçãîòîâëåíèå íà
8

15
÷ ìåíüøå. Íà èçãîòîâëåíèå äðóãîé äåòàëè

ðàáî÷èé çàòðàòèë íà 1
1

15
÷ áîëüøå, ÷åì íà èçãîòîâëåíèå ïåðâîé. Ñêîëüêî âðå-

ìåíè çàòðàòèë ðàáî÷èé íà èçãîòîâëåíèå ýòèõ äâóõ äåòàëåé?

4. Ðåøèòå óðàâíåíèå: à) 6
5

18
− x = 4

12

18
; á)

(
y − 6

17

26

)
+ 2

17

26
= 6

4

26
.

5. Â ðåçóëüòàòå äåëåíèÿ ÷èñëà c íà 7 ïîëó÷èëîñü 8
6

7
. Íàéäèòå ÷èñëî c. c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997

Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 4

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ: à)
6

8
− 5

8
+

4

8
; á) 3

6

28
+

(
7

9

28
− 6

8

28

)
;

â) 9
14

23
−

(
3

8

23
+ 3

5

23

)
;

2. Çà äâà äíÿ ñî ñòàíöèè âûâåçëè
5

7
èìåâøåãîñÿ òàì ãðóçà. Â ïåðâûé äåíü

âûâåçëè
3

7
ýòîãî ãðóçà. Êàêóþ ÷àñòü ãðóçà âûâåçëè âî âòîðîé äåíü?

3. Â îäíîé êîðçèíå áûëî 4
7

25
êã ÿáëîê. Êîãäà èç íåå âçÿëè 1

9

25
êã ÿáëîê, òî â

ýòîé êîðçèíå ñòàëî íà
8

25
êã ìåíüøå, ÷åì áûëî âî âòîðîé. Ñêîëüêî ÿáëîê áûëî

â îáåèõ êîðçèíàõ ïåðâîíà÷àëüíî?

4. Ðåøèòå óðàâíåíèå: à) x − 2
3

8
= 4

2

8
; á)

(
3
11

19
+ y

)
− 2

6

19
= 4

9

19
.

5. Â ðåçóëüòàòå äåëåíèÿ ÷èñëà b íà 10 ïîëó÷èëîñü 6
6

10
. Íàéäèòå ÷èñëî b.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997
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Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 5

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ: à)
11

14
+

2

14
− 8

14
; á) 10

21

25
−

(
4

2

25
+ 4

11

25

)
;

â)
(
8

7

19
− 5

11

19

)
+ 3

2

19
.

2. Çà äâà äíÿ îòðåìîíòèðîâàëè
7

20
äîðîãè. Çà ïåðâûé äåíü îòðåìîíòèðîâàíî

3

20
êì. Ñêîëüêî êèëîìåòðîâ äîðîãè îòðåìîíòèðîâàíî çà âòîðîé äåíü?

3. Íà ýëåâàòîð â ïåðâûé äåíü ïðèâåçëè 4
18

25
ò çåðíà, à âî âòîðîé äåíü � íà

1
13

25
ò ìåíüøå, ÷åì â ïåðâûé äåíü. Ñêîëüêî òîíí çåðíà ïðèâåçëè â òðåòèé äåíü,

åñëè âñåãî ïðèâåçëè 13 ò çåðíà?

4. Ðåøèòå óðàâíåíèå: à) 4
2

11
− x = 1

4

11
; á)

(
y − 2

19

21

)
+ 1

9

21
= 3

1

21
.

5. Â ðåçóëüòàòå äåëåíèÿ ÷èñëà b íà 8 ïîëó÷èëîñü 6
6

8
. Íàéäèòå ÷èñëî b. c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997

Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 6

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ: à)
11

15
− 7

15
+

4

15
; á) 2

2

28
+

(
8
21

28
− 7

8

28

)
;

â) 6
17

20
−

(
3

2

20
+ 1

11

20

)
;

2. Çà äâà äíÿ ïðîïîëîëè
7

9
îãîðîäà, ïðè÷åì â ïåðâûé äåíü ïðîïîëîëè

5

9
îãî-

ðîäà. Êàêóþ ÷àñòü îãîðîäà ïðîïîëîëè çà âòîðîé äåíü?

3. Íà ïåðâîé àâòîìàøèíå áûëî 5
8

25
ò ãðóçà. Êîãäà ñ íåå ñíÿëè 1

16

25
ò ãðóçà,

òî íà ïåðâîé ìàøèíå ãðóçà ñòàëî ìåíüøå, ÷åì íà âòîðîé àâòîìàøèíå, íà 1
19

25
ò.

Ñêîëüêî âñåãî òîíí ãðóçà áûëî íà äâóõ àâòîìàøèíàõ ïåðâîíà÷àëüíî?

4. Ðåøèòå óðàâíåíèå: à) x − 5
4

20
= 3

11

20
; á)

(
2

8

25
+ y

)
− 2

13

25
= 2

17

25
.

5. Â ðåçóëüòàòå äåëåíèÿ ÷èñëà d íà 4 ïîëó÷èëîñü 8
1

4
. Íàéäèòå ÷èñëî d.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997
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Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 7

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ: à)
3

20
+

10

20
− 8

20
; á) 9

18

20
−

(
2

1

20
+ 4

9

20

)
;

â)
(
8

6

14
− 3

7

14

)
+ 1

13

14
.

2. Çà äåíü óäàëîñü îò ñíåãà ðàñ÷èñòèòü
8

9
àýðîäðîìà. Äî îáåäà ðàñ÷èñòèëè

5

9
àýðîäðîìà. Êàêóþ ÷àñòü àýðîäðîìà î÷èñòèëè îò ñíåãà ïîñëå îáåäà?

3. Íà ïðèãîòîâëåíèå äîìàøíèõ çàäàíèé ó÷åíèöà ðàññ÷èòûâàëà ïîòðàòèòü

2
7

20
÷, íî ïîòðàòèëà íà 1

6

20
÷ áîëüøå. Íà ïðîñìîòð êèíîôèëüìà ïî òåëåâèçî-

ðó îíà ïîòðàòèëà íà 1
14

20
÷ ìåíüøå, ÷åì íà ïðèãîòîâëåíèå äîìàøíèõ çàäàíèé.

Ñêîëüêî âñåãî âðåìåíè ïîòðàòèëà ó÷åíèöà íà ïðèãîòîâëåíèå äîìàøíèõ çàäàíèé
è íà ïðîñìîòð êèíîôèëüìà?

4. Ðåøèòå óðàâíåíèå: à) 5
3

12
− x = 4

8

12
; á)

(
y − 3

10

22

)
+ 2

12

22
= 5

11

22
.

5. Â ðåçóëüòàòå äåëåíèÿ ÷èñëà d íà 6 ïîëó÷èëîñü 7
3

6
. Íàéäèòå ÷èñëî d.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997

Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 8

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ: à)
8

13
− 4

13
+

2

13
; á) 4

17

20
+

(
4
12

20
− 3

9

20

)
;

â) 9
13

17
−

(
4

6

17
+ 4

1

17

)
;

2. Çà äâà äíÿ áûëî ñêîøåíî
15

16
ëóãà. Â ïåðâûé äåíü ñêîøåíî

6

16
ëóãà. Êàêóþ

÷àñòü ëóãà ñêîñèëè âî âòîðîé äåíü?

3. Íà èçãîòîâëåíèå îäíîé äåòàëè òðåáîâàëîñü ïî íîðìå 3
4

15
÷, íî ðàáî÷èé

ïîòðàòèë íà åå èçãîòîâëåíèå íà
8

15
÷ ìåíüøå. Íà èçãîòîâëåíèå äðóãîé äåòàëè

ðàáî÷èé çàòðàòèë íà 1
1

15
÷ áîëüøå, ÷åì íà èçãîòîâëåíèå ïåðâîé. Ñêîëüêî âðå-

ìåíè çàòðàòèë ðàáî÷èé íà èçãîòîâëåíèå ýòèõ äâóõ äåòàëåé?

4. Ðåøèòå óðàâíåíèå: à) x − 2
5

18
= 2

7

18
; á)

(
1

7

20
+ y

)
− 5

12

20
= 4

7

20
.

5. Â ðåçóëüòàòå äåëåíèÿ ÷èñëà e íà 7 ïîëó÷èëîñü 4
1

7
. Íàéäèòå ÷èñëî e.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997
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Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 9

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ: à)
14

16
+

7

16
− 12

16
; á) 7

25

29
−

(
1

4

29
+ 1

8

29

)
;

â)
(
8

4

19
− 5

18

19

)
+ 5

4

19
.

2. Çà äâà äíÿ ñî ñòàíöèè âûâåçëè
5

7
èìåâøåãîñÿ òàì ãðóçà. Â ïåðâûé äåíü

âûâåçëè
3

7
ýòîãî ãðóçà. Êàêóþ ÷àñòü ãðóçà âûâåçëè âî âòîðîé äåíü?

3. Â îäíîé êîðçèíå áûëî 4
7

25
êã ÿáëîê. Êîãäà èç íåå âçÿëè 1

9

25
êã ÿáëîê, òî â

ýòîé êîðçèíå ñòàëî íà
8

25
êã ìåíüøå, ÷åì áûëî âî âòîðîé. Ñêîëüêî ÿáëîê áûëî

â îáåèõ êîðçèíàõ ïåðâîíà÷àëüíî?

4. Ðåøèòå óðàâíåíèå: à) 6
6

16
− x = 4

10

16
; á)

(
y − 4

7

22

)
+ 3

20

22
= 5

8

22
.

5. Â ðåçóëüòàòå äåëåíèÿ ÷èñëà e íà 6 ïîëó÷èëîñü 3
4

6
. Íàéäèòå ÷èñëî e.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997

Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 10

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ: à)
4

10
− 3

10
+

2

10
; á) 3

21

25
+

(
7
20

25
− 2

15

25

)
;

â) 8
15

23
−

(
2

8

23
+ 2

1

23

)
;

2. Çà äâà äíÿ îòðåìîíòèðîâàëè
7

20
äîðîãè. Çà ïåðâûé äåíü îòðåìîíòèðîâàíî

3

20
êì. Ñêîëüêî êèëîìåòðîâ äîðîãè îòðåìîíòèðîâàíî çà âòîðîé äåíü?

3. Íà ýëåâàòîð â ïåðâûé äåíü ïðèâåçëè 4
18

25
ò çåðíà, à âî âòîðîé äåíü � íà

1
13

25
ò ìåíüøå, ÷åì â ïåðâûé äåíü. Ñêîëüêî òîíí çåðíà ïðèâåçëè â òðåòèé äåíü,

åñëè âñåãî ïðèâåçëè 13 ò çåðíà?

4. Ðåøèòå óðàâíåíèå: à) x − 2
7

10
= 4

2

10
; á)

(
2

5

28
+ y

)
− 8

17

28
= 4

23

28
.

5. Â ðåçóëüòàòå äåëåíèÿ ÷èñëà a íà 5 ïîëó÷èëîñü 9
3

5
. Íàéäèòå ÷èñëî a.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997
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Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 11

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ: à)
2

9
+

6

9
− 5

9
; á) 8

16

18
−

(
3

1

18
+ 3

8

18

)
;

â)
(
9

6

16
− 5

7

16

)
+ 1

1

16
.

2. Çà äâà äíÿ ïðîïîëîëè
7

9
îãîðîäà, ïðè÷åì â ïåðâûé äåíü ïðîïîëîëè

5

9
îãî-

ðîäà. Êàêóþ ÷àñòü îãîðîäà ïðîïîëîëè çà âòîðîé äåíü?

3. Íà ïåðâîé àâòîìàøèíå áûëî 5
8

25
ò ãðóçà. Êîãäà ñ íåå ñíÿëè 1

16

25
ò ãðóçà,

òî íà ïåðâîé ìàøèíå ãðóçà ñòàëî ìåíüøå, ÷åì íà âòîðîé àâòîìàøèíå, íà 1
19

25
ò.

Ñêîëüêî âñåãî òîíí ãðóçà áûëî íà äâóõ àâòîìàøèíàõ ïåðâîíà÷àëüíî?

4. Ðåøèòå óðàâíåíèå: à) 6
4

14
− x = 5

12

14
; á)

(
y − 7

20

21

)
+ 2

7

21
= 5

6

21
.

5. Â ðåçóëüòàòå äåëåíèÿ ÷èñëà c íà 5 ïîëó÷èëîñü 3
4

5
. Íàéäèòå ÷èñëî c. c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997

Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 12

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ: à)
11

13
− 6

13
+

3

13
; á) 1

15

29
+

(
8
25

29
− 5

15

29

)
;

â) 9
13

15
−

(
2

4

15
+ 4

6

15

)
;

2. Çà äåíü óäàëîñü îò ñíåãà ðàñ÷èñòèòü
8

9
àýðîäðîìà. Äî îáåäà ðàñ÷èñòèëè

5

9
àýðîäðîìà. Êàêóþ ÷àñòü àýðîäðîìà î÷èñòèëè îò ñíåãà ïîñëå îáåäà?

3. Íà ïðèãîòîâëåíèå äîìàøíèõ çàäàíèé ó÷åíèöà ðàññ÷èòûâàëà ïîòðàòèòü

2
7

20
÷, íî ïîòðàòèëà íà 1

6

20
÷ áîëüøå. Íà ïðîñìîòð êèíîôèëüìà ïî òåëåâèçî-

ðó îíà ïîòðàòèëà íà 1
14

20
÷ ìåíüøå, ÷åì íà ïðèãîòîâëåíèå äîìàøíèõ çàäàíèé.

Ñêîëüêî âñåãî âðåìåíè ïîòðàòèëà ó÷åíèöà íà ïðèãîòîâëåíèå äîìàøíèõ çàäàíèé
è íà ïðîñìîòð êèíîôèëüìà?

4. Ðåøèòå óðàâíåíèå: à) x − 4
12

14
= 7

7

14
; á)

(
7
16

26
+ y

)
− 6

19

26
= 2

22

26
.

5. Â ðåçóëüòàòå äåëåíèÿ ÷èñëà c íà 9 ïîëó÷èëîñü 3
6

9
. Íàéäèòå ÷èñëî c. c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997
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Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 13

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ: à)
10

14
+

1

14
− 8

14
; á) 6

21

28
−

(
2
11

28
+ 3

9

28

)
;

â)
(
8

1

17
− 3

8

17

)
+ 2

6

17
.

2. Çà äâà äíÿ áûëî ñêîøåíî
15

16
ëóãà. Â ïåðâûé äåíü ñêîøåíî

6

16
ëóãà. Êàêóþ

÷àñòü ëóãà ñêîñèëè âî âòîðîé äåíü?

3. Íà èçãîòîâëåíèå îäíîé äåòàëè òðåáîâàëîñü ïî íîðìå 3
4

15
÷, íî ðàáî÷èé

ïîòðàòèë íà åå èçãîòîâëåíèå íà
8

15
÷ ìåíüøå. Íà èçãîòîâëåíèå äðóãîé äåòàëè

ðàáî÷èé çàòðàòèë íà 1
1

15
÷ áîëüøå, ÷åì íà èçãîòîâëåíèå ïåðâîé. Ñêîëüêî âðå-

ìåíè çàòðàòèë ðàáî÷èé íà èçãîòîâëåíèå ýòèõ äâóõ äåòàëåé?

4. Ðåøèòå óðàâíåíèå: à) 3
6

18
− x = 2

11

18
; á)

(
y − 6

16

24

)
+ 3

20

24
= 4

4

24
.

5. Â ðåçóëüòàòå äåëåíèÿ ÷èñëà e íà 8 ïîëó÷èëîñü 6
2

8
. Íàéäèòå ÷èñëî e.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997

Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 14

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ: à)
8

10
− 6

10
+

5

10
; á) 2

22

25
+

(
5
14

25
− 2

6

25

)
;

â) 7
17

19
−

(
1

2

19
+ 3

7

19

)
;

2. Çà äâà äíÿ ñî ñòàíöèè âûâåçëè
5

7
èìåâøåãîñÿ òàì ãðóçà. Â ïåðâûé äåíü

âûâåçëè
3

7
ýòîãî ãðóçà. Êàêóþ ÷àñòü ãðóçà âûâåçëè âî âòîðîé äåíü?

3. Â îäíîé êîðçèíå áûëî 4
7

25
êã ÿáëîê. Êîãäà èç íåå âçÿëè 1

9

25
êã ÿáëîê, òî â

ýòîé êîðçèíå ñòàëî íà
8

25
êã ìåíüøå, ÷åì áûëî âî âòîðîé. Ñêîëüêî ÿáëîê áûëî

â îáåèõ êîðçèíàõ ïåðâîíà÷àëüíî?

4. Ðåøèòå óðàâíåíèå: à) x − 4
14

15
= 8

11

15
; á)

(
4
25

27
+ y

)
− 7

10

27
= 5

21

27
.

5. Â ðåçóëüòàòå äåëåíèÿ ÷èñëà c íà 9 ïîëó÷èëîñü 9
4

9
. Íàéäèòå ÷èñëî c. c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997

7
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Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 15

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ: à)
5

12
+

10

12
− 9

12
; á) 9

17

19
−

(
4

3

19
+ 3

13

19

)
;

â)
(
5
15

23
− 2

16

23

)
+ 4

22

23
.

2. Çà äâà äíÿ îòðåìîíòèðîâàëè
7

20
äîðîãè. Çà ïåðâûé äåíü îòðåìîíòèðîâàíî

3

20
êì. Ñêîëüêî êèëîìåòðîâ äîðîãè îòðåìîíòèðîâàíî çà âòîðîé äåíü?

3. Íà ýëåâàòîð â ïåðâûé äåíü ïðèâåçëè 4
18

25
ò çåðíà, à âî âòîðîé äåíü � íà

1
13

25
ò ìåíüøå, ÷åì â ïåðâûé äåíü. Ñêîëüêî òîíí çåðíà ïðèâåçëè â òðåòèé äåíü,

åñëè âñåãî ïðèâåçëè 13 ò çåðíà?

4. Ðåøèòå óðàâíåíèå: à) 5
2

18
−x = 2

3

18
; á)

(
y − 2

23

29

)
+1

20

29
= 3

3

29
. 5. Â ðå-

çóëüòàòå äåëåíèÿ ÷èñëà b íà 9 ïîëó÷èëîñü 5
5

9
. Íàéäèòå ÷èñëî b. c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997

Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 16

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ: à)
11

14
− 6

14
+

2

14
; á) 5

3

22
+

(
6
18

22
− 5

8

22

)
;

â) 7
12

15
−

(
2

8

15
+ 1

3

15

)
;

2. Çà äâà äíÿ ïðîïîëîëè
7

9
îãîðîäà, ïðè÷åì â ïåðâûé äåíü ïðîïîëîëè

5

9
îãî-

ðîäà. Êàêóþ ÷àñòü îãîðîäà ïðîïîëîëè çà âòîðîé äåíü?

3. Íà ïåðâîé àâòîìàøèíå áûëî 5
8

25
ò ãðóçà. Êîãäà ñ íåå ñíÿëè 1

16

25
ò ãðóçà,

òî íà ïåðâîé ìàøèíå ãðóçà ñòàëî ìåíüøå, ÷åì íà âòîðîé àâòîìàøèíå, íà 1
19

25
ò.

Ñêîëüêî âñåãî òîíí ãðóçà áûëî íà äâóõ àâòîìàøèíàõ ïåðâîíà÷àëüíî?

4. Ðåøèòå óðàâíåíèå: à) x − 2
10

15
= 7

6

15
; á)

(
8

2

24
+ y

)
− 6

7

24
= 4

16

24
.

5. Â ðåçóëüòàòå äåëåíèÿ ÷èñëà c íà 9 ïîëó÷èëîñü 3
5

9
. Íàéäèòå ÷èñëî c. c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997
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Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 17

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ: à)
5

16
+

10

16
− 9

16
; á) 9

21

24
−

(
5

4

24
+ 2

15

24

)
;

â)
(
6

2

23
− 4

21

23

)
+ 3

3

23
.

2. Çà äåíü óäàëîñü îò ñíåãà ðàñ÷èñòèòü
8

9
àýðîäðîìà. Äî îáåäà ðàñ÷èñòèëè

5

9
àýðîäðîìà. Êàêóþ ÷àñòü àýðîäðîìà î÷èñòèëè îò ñíåãà ïîñëå îáåäà?

3. Íà ïðèãîòîâëåíèå äîìàøíèõ çàäàíèé ó÷åíèöà ðàññ÷èòûâàëà ïîòðàòèòü

2
7

20
÷, íî ïîòðàòèëà íà 1

6

20
÷ áîëüøå. Íà ïðîñìîòð êèíîôèëüìà ïî òåëåâèçî-

ðó îíà ïîòðàòèëà íà 1
14

20
÷ ìåíüøå, ÷åì íà ïðèãîòîâëåíèå äîìàøíèõ çàäàíèé.

Ñêîëüêî âñåãî âðåìåíè ïîòðàòèëà ó÷åíèöà íà ïðèãîòîâëåíèå äîìàøíèõ çàäàíèé
è íà ïðîñìîòð êèíîôèëüìà?

4. Ðåøèòå óðàâíåíèå: à) 4
2

15
− x = 3

11

15
; á)

(
y − 7

16

23

)
+ 2

21

23
= 5

18

23
.

5. Â ðåçóëüòàòå äåëåíèÿ ÷èñëà c íà 8 ïîëó÷èëîñü 4
7

8
. Íàéäèòå ÷èñëî c. c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997

Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 18

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ: à)
13

20
− 10

20
+

6

20
; á) 4

14

24
+

(
7
22

24
− 3

18

24

)
;

â) 9
16

18
−

(
3

2

18
+ 3

10

18

)
;

2. Çà äâà äíÿ áûëî ñêîøåíî
15

16
ëóãà. Â ïåðâûé äåíü ñêîøåíî

6

16
ëóãà. Êàêóþ

÷àñòü ëóãà ñêîñèëè âî âòîðîé äåíü?

3. Íà èçãîòîâëåíèå îäíîé äåòàëè òðåáîâàëîñü ïî íîðìå 3
4

15
÷, íî ðàáî÷èé

ïîòðàòèë íà åå èçãîòîâëåíèå íà
8

15
÷ ìåíüøå. Íà èçãîòîâëåíèå äðóãîé äåòàëè

ðàáî÷èé çàòðàòèë íà 1
1

15
÷ áîëüøå, ÷åì íà èçãîòîâëåíèå ïåðâîé. Ñêîëüêî âðå-

ìåíè çàòðàòèë ðàáî÷èé íà èçãîòîâëåíèå ýòèõ äâóõ äåòàëåé?

4. Ðåøèòå óðàâíåíèå: à) x−5
9

17
= 2

9

17
; á)

(
3
10

20
+ y

)
−4

4

20
= 6

17

20
. 5. Â ðå-

çóëüòàòå äåëåíèÿ ÷èñëà d íà 9 ïîëó÷èëîñü 5
7

9
. Íàéäèòå ÷èñëî d. c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997
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Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 19

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ: à)
6

11
+

4

11
− 8

11
; á) 8

19

27
−

(
5

5

27
+ 2

4

27

)
;

â)
(
5
10

19
− 4

17

19

)
+ 3

5

19
.

2. Çà äâà äíÿ ñî ñòàíöèè âûâåçëè
5

7
èìåâøåãîñÿ òàì ãðóçà. Â ïåðâûé äåíü

âûâåçëè
3

7
ýòîãî ãðóçà. Êàêóþ ÷àñòü ãðóçà âûâåçëè âî âòîðîé äåíü?

3. Â îäíîé êîðçèíå áûëî 4
7

25
êã ÿáëîê. Êîãäà èç íåå âçÿëè 1

9

25
êã ÿáëîê, òî â

ýòîé êîðçèíå ñòàëî íà
8

25
êã ìåíüøå, ÷åì áûëî âî âòîðîé. Ñêîëüêî ÿáëîê áûëî

â îáåèõ êîðçèíàõ ïåðâîíà÷àëüíî?

4. Ðåøèòå óðàâíåíèå: à) 6
2

11
− x = 2

8

11
; á)

(
y − 4

19

26

)
+ 5

22

26
= 6

6

26
.

5. Â ðåçóëüòàòå äåëåíèÿ ÷èñëà b íà 8 ïîëó÷èëîñü 8
2

8
. Íàéäèòå ÷èñëî b. c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997

Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 20

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ: à)
9

11
− 5

11
+

3

11
; á) 3

4

21
+

(
6
14

21
− 2

11

21

)
;

â) 9
4

12
−

(
2

2

12
+ 6

1

12

)
;

2. Çà äâà äíÿ îòðåìîíòèðîâàëè
7

20
äîðîãè. Çà ïåðâûé äåíü îòðåìîíòèðîâàíî

3

20
êì. Ñêîëüêî êèëîìåòðîâ äîðîãè îòðåìîíòèðîâàíî çà âòîðîé äåíü?

3. Íà ýëåâàòîð â ïåðâûé äåíü ïðèâåçëè 4
18

25
ò çåðíà, à âî âòîðîé äåíü � íà

1
13

25
ò ìåíüøå, ÷åì â ïåðâûé äåíü. Ñêîëüêî òîíí çåðíà ïðèâåçëè â òðåòèé äåíü,

åñëè âñåãî ïðèâåçëè 13 ò çåðíà?

4. Ðåøèòå óðàâíåíèå: à) x − 5
3

19
= 2

9

19
; á)

(
3

8

29
+ y

)
− 8

13

29
= 2

5

29
.

5. Â ðåçóëüòàòå äåëåíèÿ ÷èñëà e íà 7 ïîëó÷èëîñü 3
3

7
. Íàéäèòå ÷èñëî e.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997
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Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 21

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ: à)
5

15
+

8

15
− 2

15
; á) 10

12

29
−

(
3

5

29
+ 1

1

29

)
;

â)
(
8

3

15
− 5

12

15

)
+ 3

8

15
.

2. Çà äâà äíÿ ïðîïîëîëè
7

9
îãîðîäà, ïðè÷åì â ïåðâûé äåíü ïðîïîëîëè

5

9
îãî-

ðîäà. Êàêóþ ÷àñòü îãîðîäà ïðîïîëîëè çà âòîðîé äåíü?

3. Íà ïåðâîé àâòîìàøèíå áûëî 5
8

25
ò ãðóçà. Êîãäà ñ íåå ñíÿëè 1

16

25
ò ãðóçà,

òî íà ïåðâîé ìàøèíå ãðóçà ñòàëî ìåíüøå, ÷åì íà âòîðîé àâòîìàøèíå, íà 1
19

25
ò.

Ñêîëüêî âñåãî òîíí ãðóçà áûëî íà äâóõ àâòîìàøèíàõ ïåðâîíà÷àëüíî?

4. Ðåøèòå óðàâíåíèå: à) 4
2

9
− x = 3

4

9
; á)

(
y − 1

21

26

)
+ 3

13

26
= 4

5

26
.

5. Â ðåçóëüòàòå äåëåíèÿ ÷èñëà b íà 10 ïîëó÷èëîñü 4
9

10
. Íàéäèòå ÷èñëî b.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997

Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 22

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ: à)
7

14
− 6

14
+

4

14
; á) 1

9

25
+

(
7
23

25
− 6

15

25

)
;

â) 7
14

15
−

(
3

2

15
+ 2

6

15

)
;

2. Çà äåíü óäàëîñü îò ñíåãà ðàñ÷èñòèòü
8

9
àýðîäðîìà. Äî îáåäà ðàñ÷èñòèëè

5

9
àýðîäðîìà. Êàêóþ ÷àñòü àýðîäðîìà î÷èñòèëè îò ñíåãà ïîñëå îáåäà?

3. Íà ïðèãîòîâëåíèå äîìàøíèõ çàäàíèé ó÷åíèöà ðàññ÷èòûâàëà ïîòðàòèòü

2
7

20
÷, íî ïîòðàòèëà íà 1

6

20
÷ áîëüøå. Íà ïðîñìîòð êèíîôèëüìà ïî òåëåâèçî-

ðó îíà ïîòðàòèëà íà 1
14

20
÷ ìåíüøå, ÷åì íà ïðèãîòîâëåíèå äîìàøíèõ çàäàíèé.

Ñêîëüêî âñåãî âðåìåíè ïîòðàòèëà ó÷åíèöà íà ïðèãîòîâëåíèå äîìàøíèõ çàäàíèé
è íà ïðîñìîòð êèíîôèëüìà?

4. Ðåøèòå óðàâíåíèå: à) x − 3
15

17
= 6

12

17
; á)

(
5

8

24
+ y

)
− 2

6

24
= 4

14

24
.

5. Â ðåçóëüòàòå äåëåíèÿ ÷èñëà c íà 4 ïîëó÷èëîñü 9
2

4
. Íàéäèòå ÷èñëî c. c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997

11
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Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 23

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ: à)
1

15
+

14

15
− 3

15
; á) 10

20

24
−

(
3

4

24
+ 3

9

24

)
;

â)
(
10

19

24
− 8

22

24

)
+ 4

8

24
.

2. Çà äâà äíÿ áûëî ñêîøåíî
15

16
ëóãà. Â ïåðâûé äåíü ñêîøåíî

6

16
ëóãà. Êàêóþ

÷àñòü ëóãà ñêîñèëè âî âòîðîé äåíü?

3. Íà èçãîòîâëåíèå îäíîé äåòàëè òðåáîâàëîñü ïî íîðìå 3
4

15
÷, íî ðàáî÷èé

ïîòðàòèë íà åå èçãîòîâëåíèå íà
8

15
÷ ìåíüøå. Íà èçãîòîâëåíèå äðóãîé äåòàëè

ðàáî÷èé çàòðàòèë íà 1
1

15
÷ áîëüøå, ÷åì íà èçãîòîâëåíèå ïåðâîé. Ñêîëüêî âðå-

ìåíè çàòðàòèë ðàáî÷èé íà èçãîòîâëåíèå ýòèõ äâóõ äåòàëåé?

4. Ðåøèòå óðàâíåíèå: à) 4
8

14
− x = 2

12

14
; á)

(
y − 5

10

26

)
+ 4

22

26
= 5

12

26
.

5. Â ðåçóëüòàòå äåëåíèÿ ÷èñëà e íà 4 ïîëó÷èëîñü 3
2

4
. Íàéäèòå ÷èñëî e.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1997

Ê � 8

Â À Ð È À Í Ò 24

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ: à)
16

17
− 15

17
+

5

17
; á) 2

21

24
+

(
4
22

24
− 2

4

24

)
;

â) 10
17

19
−

(
2

2

19
+ 3

13

19

)
;

2. Çà äâà äíÿ ñî ñòàíöèè âûâåçëè
5

7
èìåâøåãîñÿ òàì ãðóçà. Â ïåðâûé äåíü

âûâåçëè
3

7
ýòîãî ãðóçà. Êàêóþ ÷àñòü ãðóçà âûâåçëè âî âòîðîé äåíü?

3. Â îäíîé êîðçèíå áûëî 4
7

25
êã ÿáëîê. Êîãäà èç íåå âçÿëè 1

9

25
êã ÿáëîê, òî â

ýòîé êîðçèíå ñòàëî íà
8

25
êã ìåíüøå, ÷åì áûëî âî âòîðîé. Ñêîëüêî ÿáëîê áûëî

â îáåèõ êîðçèíàõ ïåðâîíà÷àëüíî?

4. Ðåøèòå óðàâíåíèå: à) x − 1
6

10
= 7

1

10
; á)

(
4

6

29
+ y

)
− 5

13

29
= 6

9

29
.

5. Â ðåçóëüòàòå äåëåíèÿ ÷èñëà d íà 5 ïîëó÷èëîñü 8
2

5
. Íàéäèòå ÷èñëî d.
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